

安康日报

ANKANG DAILY

中共安康市委机关报

1951年3月1日创刊 国内统一刊号CN61-0009代号为51-12

2019年8月

21

星期三

己亥年七月二十一

安康日报社出版

第 18209 期

今日八版

安康新闻网

www.akxw.cn

全国去年以来开展驻村帮扶干部培训 208 万人次

新华社重庆8月19日电(记者周文冲)记者从19日举办的全国驻村帮扶工作培训班上获悉,2018年以来,全国累计开展驻村帮扶干部培训208万人次,着力解决部分驻村干部“想干不会干”问题,进一步提升驻村干部实战能力。

国务院扶贫办副主任夏更生参加培训,驻村帮扶干部在脱贫攻坚最前沿,是脱贫攻坚的生力军。2018年以来,全国各地不断强化驻村帮扶工作,驻村帮扶干部选派力度进一步加大,在实现对建档立卡贫困村全覆盖的基础上

扩大覆盖范围,向有扶贫任务的非贫困村选派驻村工作队;聚焦深度贫困地区;优化队伍结构,优先安排优秀年轻干部和后备干部参加驻村帮扶。

同时,驻村干部实战能力进一步提升,各地瞄准实战需求,按照“干什么学什么,缺什么补什么”原则,通过示范培训和大规模轮训相结合、请进来和走出去相结合、课堂教学和现场教学相结合等方式,提高实战能力。2018年以来,全国组织开展驻村干部培训208万人次。

夏更生表示,今年各地要继续加

大选派驻村干部和在岗驻村干部培训力度,以脱贫攻坚工作需求为导向,突出“三保障”政策培训和深度贫困地区攻坚培训,并充分运用新媒体开展学习培训。

全国驻村帮扶工作培训班19日在重庆市黔江区举办。来自全国28个省、自治区、直辖市和新疆生产建设兵团的扶贫办相关负责人及部分驻村干部与会,河北省、四川省、云南省、新疆维吾尔自治区、重庆市黔江区、福建省宁德市、陕西省安康市平利县在会上交流发言。

让所有学生都有足够的上升空间

汉阴县职业教育发展的三个启示

记者 璩勇 陈俊 实习记者 滕静

职教中心教师赖珍明对此十分理解:普通高中教育的目标是升学教育,教师的注意力基本都放在那些能够升学的学生身上。如果一个学生成绩长期靠后,很自然也不得不被老师放弃。而职业教育从培养技能开始,反倒有更多可能让这些孩子通过动手能力的培养实践,重新发现和找回学习自信。这是很多家长和学生最初完全没有想到的。

8月6日,立秋前夕的雨情让已经连续忙碌数日的汉阴职教中心老师终于可以喘口气。当天晚上的职业教育宣传演出活动因雨取消。不过,即便如此,他们要抓紧时间做的工作还很多。

按照大的政策环境,学校今年招生规模要在1200人以上,也就是说,今年职业高中与普通高中新入校学生占比要从去年的二比八提高到四比六。这无疑是机遇更是挑战。他们不仅要做好迎接新生入学的各项准备,完善校内各项教学与生活设施,更要千方百计宣传动员好那些尚未拿定主意的初中同学及其家长。

好在,位列全省职业教育第一方阵的汉阴,此前已经作了不少工作,建立起相应的底气与自信。汉阴县职教中心党支部书记、副主任李垂亮带我们走进学校自己建设的汉阴美食展览馆,并告诉记者,“我们觉得这个展览馆还显得单薄,下一步马上要着手改造升级,把它建成‘汉阴美食博物馆’。”

正在不少地方不少家长惶惑不安对学生未来充满疑虑之时,一个县级职教中心能如此泰然自若充满信心,让人惊奇。因为我们想知道的是,占全市百分之四十的初中毕业生今后将要踏上的是什么样的道路?他们该不该去?他们有没有未来?

让成绩靠后的学生不掉队,与高中教育互补甚至错位发展

“假如我当年上的是普通高中,我可能因为成绩跟不上早就离开学校了。”今年从汉阴县职教中心考入陕西科技大学的李孝

坤说。

职教中心教师赖珍明对此十分理解:普通高中教育的目标是升学教育,教师的注意力基本都放在那些能够升学的学生身上。如果一个学生成绩长期靠后,很自然也不得不被老师放弃。而职业教育从培养技能开始,反倒有更多可能让这些孩子通过动手能力的培养实践,重新发现和找回学习自信。这是很多家长和学生最初完全没有想到的。

今年7月,李孝坤在汉阴高考学生中“出名”了,中考时数学仅考了30分,而在今年的对口单招高考中他以数学成绩150分满分获得全省单科第一,以优异的成绩考上陕西科技大学印刷工程本科专业,和李孝坤一样,近两年汉阴职教中心已有74名这样的学生“逆袭”升入本科院校。

以往很少关注的是,职业教育的学生,除了就业和创业外,还有一项学历提升的途径可走。而这,正是汉阴县职教中心目前最引以为傲的资本之一:2019年该校对口高考本科上线再创历史新高,146人参加了普通高校对口单招考试,本科上线59人,专科上线87人。本科上线率40.4%,远高于全省平均的27.3%。这也是该县连续三年职教单招考试上线率达100%。目前,已有50名同学先后被陕西科技大学、陕西学前师范学院等省内本科院校录取,不论是录取人数,还是录取率都稳居全市职教单招第一。

黄亮,中考时考了163.5分,家人当初想的是让他混个高中毕业,但他主动要求来汉阴县职教中心上学。今年,他以364分的高考单招成绩,考上了宝鸡文理学院,学了他很感兴趣的计算机专业。而他高中的同学,相当一部分如今在“裸泳”——高中毕业,没有一技之长,外出打工——甚至连高考都没参加。

最特殊的是学烹饪专业的徐亮。他当时不想上高中,初中学习没动力,学习成绩很差。不过,他喜欢美食,还喜欢计算机和调酒。来到汉阴职教中心之后,他一边学烹饪,一边辅修计算机,今年也考上了宝鸡文理学院,进入计算机本科专业学习。

时光再往前追溯几年,在汉阴县职教中心的老师们看来,这是不敢想象的成绩。以往,都是初中辍学才勉强来上职教中心,学生、家长,甚至职教中心的老师都感觉“没面子”;如今,几届学生培养下来,他们终于在全县父老面前“挣足了面子”。(下转三版)

赵俊民调研中心城区社会事业建设项目

本报讯(记者 艾蓓)8月19日上午,市长赵俊民在调研中心城区社会事业发展情况时强调,要紧盯时间节点,加快重点项目建设,推动全市社会事业再上新台阶,进一步提升城市竞争力和群众获得感。副市长杨淼一同调研。

8月19日是第二个中国医师节,在市中医医院,赵俊民看望慰问了医务人员,向他们致以节日的祝福,并鼓励大家立足岗位,以更加坚定的责任感和使命感,积极为全市医疗卫生健康发展做出更大的贡献。赵俊民还调研了中医药传承创新项目进展情况

况,他强调,要强化措施、积极协调,加快推进项目涉及的棚户区改造进度,确保项目早日开工建设。

在汉江大剧院、美术馆,赵俊民实地查看项目建设进度,他强调,要科学规划设计,精心组织施工,努力把项目打造成为两江两岸精品工程,为秦巴明珠增添光彩;要同步抓紧开展汉江大剧院运营招商工作,通过认真比选,引进有实力、经验丰富的运营管理团队,让新建的大剧院最大限度发挥效益,带动全市文旅产业发展。

在安康中学高新校区,赵俊民察看

了教学楼、体育馆、教师公寓和学校餐厅建设情况,他强调,今秋开学在即,要加快推进各项扫尾工程,认真开展校园安全、食品卫生等方面隐患排查,创设安全、舒适的校园环境;要尽快理顺体制机制,强化师资力量和教学管理,全面提升学校的核心竞争力,努力为群众提供优质教育服务。

在市委党校学员楼、市工人文化宫项目建设现场,赵俊民强调,要严格按照项目设计方案实施,坚持美观简洁实用、满足功能需求的要求,在确保质量和安全的前提下,全面加强建设进度,力争早日建成投用。

我市获称省 2018 年度深化医改工作先进市

本报讯(记者 魏涛)8月16日,记者从全省医改工作现场会了解到,安康市被评为2018年度深化医药卫生体制改革工作先进市。

近年来,我市认真落实中省综合改革决策部署,以问题导向,用创新破难题,全面加强组织领导,全力破解医改共性和难点问题。以现代医院管理为统领,市委、市政府和公立医院管委会三条线层发力,综合施策,为改革营造良好外部环境。以医联体建设为抓手,城市医疗集团、县域医共体、专科联盟、远程医疗四种形式的医联体覆盖了

100%的镇以上公立医疗机构,优质医疗资源不断下沉。以医药医保改革为支点,通过探索实施药品耗材集中采购、带量议价,全面实施“两票制”,创新药事管理和服务,医保支付方式改革四条措施推动行业持续发展。以编制人事改革为带动,在公立医院推行编制备案管理,编带为镇卫生院招录医学大专生补充基层人才,实施人才提升工程和薪酬制度改革激发医务人员活力。以签约服务为纽带,在农村地区实行责任医师团队签约,中心城区实行医养护一体化签约,对贫困人群采取智能APP签约,引

导群众在基层首诊。

据悉,通过三年实践,石泉、汉阴等试点县城的医疗服务能力整体提升,基层诊疗人次占比达60%以上,县域内就诊率达90%以上。目前,全市10县区组建责任医师团队1262个,参加签约医务人员6千余人,为118万人提供有针对性的签约服务和巡回医疗服务,签约率达44.4%。全市67.34万贫困人口实现电子签约服务全覆盖,通过手机APP使签约服务计程可见、动态监控,贫困人口慢病签约服务率达到100%。

安康富硒茶“走”出国门进军海外市场

本报讯(记者 艾蓓)日前,来自我市秦巴山富硒茶业推出的“秦顶云峰”、“秦红印象”和“寻青”系列多款产品代表安康富硒茶“走”出国门,亮相2019年马来西亚中国“一带一路”中马经济合作论坛,深受好评,并成功进驻马来西亚各大市场,标志着我市以富硒茶搭建起中马经济合作发展的贸易桥梁。

近年来,秦巴山富硒茶业有限公司致力于紫阳扶贫工作,联合中国建设银行驻紫阳扶贫工作共同积极探索扶贫产品销售海外的扶贫创新模式,利用建行海外机构平台资源和客户资源,通过建行马来西亚分行,拓展茶叶消费市场,推动秦巴山富硒茶“走

出去”,助力我市脱贫攻坚。同时,我市富硒茶乘着“一带一路”的东风,借金融活水的力量,进军海外市场开辟走出国外新路径。

建行马来西亚分行表示希望借助与秦巴山富硒茶业的合作,作为开拓东南亚茶叶市场的立足点,登陆各大城市综合超市和各大电商平台,转化为看得见的经济效益和扶贫效益,让更多的贫困群体从中受益。

今年以来,我市茶产业发展以“安康富硒茶”品牌整合为契机,按照“转方式、强品牌、增效益”的发展思路,进一步理顺管理体制,创新发展模式,拓展营销渠道,呈现产销两旺的良好局

面。上半年,我市借助陕西果业大湾区推介活动、第十一届北京茶博会、第三届中国国际茶业博览会等平台,在广州、北京、杭州开展宣传推介。同时,在全市先后举办了安康富硒茶开园仪式、手工制茶技能大赛、安康秦汉古茶“一带一路”国际发展大会等一系列活动。

目前,全市有茶叶加工厂856家,厂房面积24.77万平方米,茶叶加工清洁化、机械化、标准化程度明显提高。省级龙头企业由3家增加到17家,市级规模以上企业由12家增加到87家,产值达100亿元,SC认证企业由25家增加到110家。

市整改办核验收收省委环保督察反馈问题

本报讯(通讯员 李涛)8月13日到14日,市整改办牵头,组织市水利局、市生态环境局和市秦岭办组成现场核验收收组,对省委环保督察反馈的白河县红石河水源地和汉滨区红土岭水源地问题整改情况进行了现场核验收收。

验收组采取现场查看、查阅资料、现场走访等方式,首先到白河县

红石河水源地保护区,仔细查看11户居民房屋拆除情况。在汉滨区红土岭饮用水源地,验收组分别查看了取水口稳压池、引水渠覆盖封闭工程和黄石滩水源地现场,对照整改措施,逐条进行仔细认真核验收收。

现场核验收收结束后,验收组分别召开了核验收收座谈会,两个县区分管领导就红石河水源地和红土岭

水源地环境问题整改情况进行了汇报;验收组向县区反馈了验收核查意见,认为白河县和汉滨区在问题整改过程中积极筹措资金,克服各种困难,措施得力,整改印证资料收集齐全,全面完成了整改工作,初步同意通过验收,待按程序将现场核查验收情况报市中省环保督察巡查整改领导小组审定同意后,予以公示销号。



王韬 摄

省文旅厅对我市创建国家公共文化服务体系示范区工作开展中期督查

本报讯(记者 梁真鹏)8月14日至16日,省文化和旅游厅对我市创建国家公共文化服务体系示范区工作开展中期督查。

督查组实地检查了市图书馆、市群艺馆、安康博物馆开放运行情况以及中心城区24小时自助图书馆、安康大剧院、安康美术馆设施建设情况,并深入旬阳县版画院、24小时自助图书馆、镇村综合

文化服务中心了解创建国家公共文化服务体系示范区工作进展情况,并召开座谈会。

8月16日,在督查汇报反馈会上,市创建国家公共文化服务体系示范区工作领导小组办公室汇报了全市创建工作进展情况,制度设计课题研究情况,创建特色亮点、存在问题和下一步工作打算。督查组认为:安康市委、市政府高度重视国

家公共文化服务体系示范区创建工作,取得了阶段性成果,形成了一些特色亮点,但在硬件和软件上还存在着一定的问题。要求我市严格按照示范区创建西部标准,加强组织领导,增强经费投入,做强做优服务,省文化和旅游厅将加大指导和支持力度,确保顺利通过终期验收。

好生态换来好日子

通讯员 陈苗

2014年,杨停学家被评为贫困户。2016年,杨停学的幸福生活来的有些突然。“脱贫”帮助杨停学解决了发展产业缺资金的问题,他栽猪苓,种白芨,养中蜂,育重楼,肯学又肯干的杨停学,不断扩大林下产业规模;“新合疗”的惠农政策,让杨停学不再为妻儿看病发愁。更让杨停学没想到的是,他还被聘为生态护林员,一年7000元的工资,让他有了固定收入。日子越过越有希望,也越过越红火。当年,杨停学脱了贫,甩掉了“穷”帽子。

“今年,我家能收入八九万。”杨停学掰起指头算起了收入。“白芨十来万,生漆四万,养蜂四五万。”杨停学露出了满意的表情。“以前砍木头,根本挣不下钱。现在守林子,让我挣上了大钱。”杨停学把现在的好日子都归功于国家的好政策。

“我现在是热天比冬天松活。”从林子里尝到“甜头”,杨停学对山林的管护十分上心。“我现在一个月上22天‘班’,热天不操心防火,只要给门跟前的人打好招呼,莫乱用火。冬天不光要防人为跑火,还要防自然火,还要防盗猪。”

近三年的时间,杨停学几乎走遍了管护的1500亩山林,他管护的山林没有发生过一起火灾、盗伐、盗猎行为,2017年,他被评为宁陕县优秀生态护林员。

立秋刚过,大山里凌晨的气温略带寒意。宁陕县城关镇月河村的杨停学出了门,骑着摩托车到了山脚,卸下绑在后座的漆刀、漆桶,头戴矿灯,马不停蹄地上山了。

走到提前选好的漆树前,眨眼的功夫他就爬到5—6米的树腰,只需10来分钟,他就割好了二十多道口子,放好漆盘,下了树,又上了另一棵漆树。重复的工序,杨停学割完50多棵漆树需要8个小时的时间,加上收漆的时间,杨停学回到家中已经中午1点多多了。

看似辛苦的劳作,在52岁的杨停学眼中根本算不上什么,“这比我以前伐木头松活多了。”杨停学说。

说起30多年前伐木头的情景,杨停学舒展的眉头皱了起来。冬天上山,在没过膝盖的雪地里伐木,汗水湿透棉衣裤鞋外面结成了冰,热天,山里雨水较多,泥土松软,2000多斤的木头全靠人力运送上下。

一年四季,日复一日的重体力劳动,当年只有15岁的杨停学一年只能挣上千把块钱。“我一直干到1998年国家禁伐,最好的年景也才收入3000来块钱,‘啃’了十几年的木头,只够糊弄嘴。”说到收入杨停学很感慨。

养殖猪猪、矿山务工、做袋料香菇,当杨停学把家庭经营略有起色时,2009年和2011年妻子和儿子又先后患上了肾炎。一年逾十万元的医药费,迅速把一个本不殷实的家庭推向了贫困。“那几年恼火,我上山割几个月的漆,刚够娘俩看病,还完旧账,又添新账,简直让人翻不过身。”

+